



KIÁLTÓ SZÓ

12. évfolyam, 16. szám

A kiskundorozsmai Keresztelő Szent János Plébánia hetilapja

2024. április 21.

Evangélium



...”megérkezett a vőlegény” (Mt 25,1-13)

Szent Ambrus (340-397) idézi az Énekek éneke könyvének egyik sorát. „Megtaláltam, akit szeret a lelkem. Belekapaszkodtam, és nem engedem el” (Én 3,4). „Ha találkozni akarsz Krisztussal, kövesd mennyből jövő tanítását félelem nélkül és fáradhatatlanul. Néha az imádságban találsz meg, máskor az üldözők keze között szorongatva. Ha az utóbbiak ragadnak el téged, ne add át magad a világ hatalmasságainak. Tudd, hogy Krisztus jön érted és nem engedi, hogy a próbatételel sokáig elhúzódjon”.

A II. Vatikáni Zsinat magára ismert ebben a mai evangéliumban. Istennel és Krisztussal való kapcsolatát a vőlegény és a szüzek példájában látta megjeleni. Krisztus a vőlegény, akinek menyasszonya az egyház, akiért feláldozta önmagát (Ef 5,25-26). „Ragyogóvá akarta tenni az Egyházat, (a menyasszonyt) amelyen sem szeplő, sem ránc, sem egyéb efféle nincsen, hanem szent és szeplőtelen” (Ef 5,27).

Isten az igazság napja (Mal 3,20), aki a jóság fényét árasztja mindenkire. A lélek a szabad akarat erejével azzá válik, amihez kedve van. Tetszése szerint lehet viasz is, de sár is. Ha szereti az Istent, viasszá változik, ha nem, az lesz belőle, mint a teremtése előtt volt: Isten nélküli agyag, sár. Ha kisüt a nap, ha megérkezik a vőlegény, azonnal kiderül, ki vagyok én.

A választott népet rabszolgaságból kivezető Mózes megjelent a fáraó előtt, és kérte, engedje el a zsidókat, hogy a pusztában áldozatot mutathassanak be Iste-

nüknek. Azt olvassuk, a fáraó megkeményítette a szívét (Kiv 7,13), és elutasította Mózes kérését.

A fáraó miért volt ilyen keményszívű? Mert felkelt a nap. És akinek agyagból van a szíve, az kiszárad, akinek viaszból van, az pedig megolvad (Szent Maximus hitvalló).

Ha megérkezik a vőlegény, abban a pillanatban felismerjük magunkat. Isten nélkül még magunkat sem ismerjük. A vőlegény érkezésével kiderül, mim van és mim nincs.

Az 1980-as években II. János Pál pápa barátjával és honfitársával, Deskur bíborossal beszélgetett, aki megdöbbsent azon, hogy az Ali Agca-per fejleményei teljesen hidegen hagyják a Szentatyát. A pápa így nyilatkozott: „nem érdekelnek az ilyen és hasonló ügyek, mert ezt a tettet a Gonosz hajtotta végre. A Gonosz ezerféleképpen cselekszik. A sátnak egyik módszere sem érdekel. Hogy hogyan lehet megállítani a gyűlölet láncolatát, az viszont nagyon érdekel. Megmutatni a világnak, hogy aki abszolút bizalommal Krisztust követi, abban nincs bosszú.

Igen, annak életébe már megérkezett a vőlegény és neki már minden napja menyegzői ünnep.

G.F.

Férfiszerep

Bedő Imre, a Férfiak klubjának alapítója, közgazdász osztja meg gondolatait:

Lányos apaként aggódva tekintek a jövőbe. Lesznek-e férfiak, akik közül a lányaim választhatnak. Akik tűzön-vízen át őket, és csak is őket akarják; akiket nem tántorít el semmi attól, hogy meg-

kérdőjelezhetetlen társaik legyenek minden körülmények között. Ha továbbra is ilyen mintával fertőzzük a gondolkodásunkat, akkor boldogtalanságuk garantálható. Mert a ma népszerűsített férfi-minta alapvetően életellenes. És ebben a média hatása óriási.

Lássuk, milyen férfiképet közvetítenek a fiatalok tudatalattiját programozó mai filmek, rajzfilmek, népszerű sorozatok. Nincs már a családjában, a családjáért, a nővel válllvetve szövetségben élő férfi. Három alapvető férfitípussal találkozunk. Az egyik az antiszociális hős karakter, aki tehetséges, de összeférhetetlen. Borostás, elhanyagolt igazságosztó rendőr, egy lakókocsiban él, elszigetelten, iszik, depressziós, de bástya. A nők félelemmel vegyes tisztelettel rajonganak érte, látva önpusztító életét szívesen ápolnák, mint egy vadállatot, aki szép, de megközelíteni, együtt élni vele nem lehet. Teljességgel követhetetlen férfi-minta.

A következő karakter a családi vagy szerelmi szálra épülő gyermekfilmekben és vígjátékokban tűnik fel. Itt zömében a férj, az apa általában bugyuta, introvertált, aki elbaltázza a dolgokat, csetlik-botlik. Nem vicces, hanem nevetséges! Aki után mindig romokat kell takarítani. Ebben aztán résztvesz ő is, de általában csak a fizikai erejét és a mamlasz szeretetét teszi hozzá a megoldáshoz. A megoldáshoz, amit minden ilyen filmben a kisarkítottam okos, iskolázott, vezető, teherbíró, kitartó, jellemes nő szállít. Aki kapcsolatokat szervez, akciót tervez, kivitelez, kinyomoz, megtalál és bevégez. Majd megveregeti a fiú vállát, rosszabb esetben megkéri a fiú kezét.

A harmadik férfikarakterről, a valóságban abszolút követhetetlen superhősökről inkább ne is beszéljünk! Majd minden film után hosszú magyarázattal próbálom felülírni a lányaimnál a romboló hatást, hiszen egy abszolút nőellenes programozást kell semlegesítenem. Tudata tulajdonképpen azt

kapta, hogy a férfiakra nem lehet számítani. Hogy egy nőnek általában mindent egyedül kell megoldania, a felelősséget egyedül kell vállalnia, a döntéseket egyedül kell meghoznia. Nincs egyenrangú társ, partner. S a fiúknak is azt üzeni, hogy a férfiak már csak ilyenek: bugyuták, gyermetegek, istápolásra szorulnak. Na jó, kicsit segíthetnek, néha humorosak, hébe-hóba kell a lóerőjük, és jó, ha valakire egyetlen mackóként lehet rámosolyogni.

Milyen világ az, ahol a nőket arra nevelik, hogy majd nekik egyedül kell vinni minden terhet, miközben a fiúk ugyanazt a filmet nézve azt látják, hogy a felelősség nem az övék, ha valamit elrontanak, azt majd a csajok megoldják. A családot megtartó biztonságot csakis egy olyan férfi tudja nyújtani, akit gyermekkorától kezdve arra nevelnek, hogy ő lesz a mindenért is felelős. Aki minden soron következő feladatot észrevesz, és önszántából vállal. Aki képes erejét-erényeit szolgálatra fogni, aki élre áll, gondolkodik, cselekszik és megold. És örül a teremtő szolgálata gyümölcseinek, sőt, ez ad neki erőt, értelmes, kiteljesedő, erős életet. Ilyen program kellene a fiúknak. És a nő oldalán a családért felelősséget vállaló hős karakterére lenne szüksége a nőknek is. Mint a népmesékben. Van teendők. Csak otthon írhatjuk felül az életellenes százmillió dolláros profi képi programokat. És ha kérdezik, hogy romlik a világ, de mit tehetünk mi, hát rávágunk: hát ezt! Hajrá és hajrá együtt!

(Forrás: Kossuth rádió)
M.T.É.

Hirdetések



A következő vasárnap imádkozunk a jó termésért. Ezen a napon lesz a hagyományos búzaszentelés.

P.Gy.

Jól döntök?

Az előző kérdésünkre a helyes válasz: c.) Gyümölcsoltó Boldogasszony

Kilenc hónappal Jézus születése előtt, március 25-én van Gyümölcsoltó Boldogasszony ünnepe.

A szegedi eredetű Lányikódexben Testfogadó Boldogasszony volt az ünnep neve.

Új kérdésünk: Ki a kopt keresztények atyja?

- a) Máté
- b) Márk
- c) Lukács

A helyes válaszokat névvel és címmel ellátva, csütörtök estig dobják be a plébánia postaládájába. A helyes megfejtők között egy könyvet sorsolunk ki. A szerencsés nyertes nevét a május 5-i számban közöljük.

Az április 7-i rejtvény nyertese: **Tapodi Endréné** volt.

G.F.

Anyakönyvi hírek

Keresztelés:

Imre–Majer Imre és Kuti Gabriella gyermeke a keresztség;

Gabriella–Kuti Ferenc és László Judit gyermeke a keresztség, az Oltáriszentség és a bérmlás szentségében részesült.

Temetés:

† Sztupovszki Gábort életének 44. évében április 9-én szentmise keretében elbúcsúztattuk.

† Erdélyi Istvánt életének 79. évében április 9-én a Szeged-Belvárosi temetőben;

† Illés Sándort életének 73. évében április 10-én;

† Kothencz Lajosné sz. Horváth Máriát életének 78. évében április 12-én a kiskundorozsmai temetőben utolsó útjukra kísértük.

P.Gy.

Betűkavarodás

Az előző kérdésünkre a helyes válasz: „Mert nem azért szálltam le a mennyből, hogy a magam akaratát tegyem, hanem annak akaratát, aki küldött engem.” (Jn 6,38)

Az egyik, április 21. és április 28. közötti evangélium rövid részletének betűi kissé összekavarodtak; ABC sorrendbe rendeződtek:

„En agykov a jó áoprst: eeimrs eeimnyt, és eéimny eeikmrs eegmn.”

A helyes válaszokat (a bibliai idézetet és a bibliai vers számát) névvel és címmel ellátva, csütörtök estig dobják be a plébánia postaládájába. A **Létige** segít! A helyes megfejtők között egy könyvet sorsolunk ki. A nyertes nevét a május 5-i számban közöljük.

Az április 7-i játék nyertese: **Kéri Györgyné** volt.

Sz.A.

Létige

- 21. v.:** ApCsel 4,8-12; Zs 117; 1Jn 3,1-2; Jn 10,11-18
- 22. h.:** ApCsel 11,1-18; Zs 41-42; Jn 10,1-10
- 23. k.:** ApCsel 11,19-26; Zs 86; Jn 10,22-30
- 24. sz.:** ApCsel 12,24 - 13,5a; Zs 66; Jn 12,44-50
- 25. cs.:** 1Pét 5,5b-14; Zs 88,2-17; Mk 16,15-20
- 26. p.:** ApCsel 13,26-33; Zs 2; Jn 14,1-6
- 27. sz.:** ApCsel 13,44-52; Zs 97; Jn 14,7-14
- 28. v.:** ApCsel 9,26-31; Zs 21,26-32; 1Jn 3,18-24; Jn 15,1-8

A plébánia elérhetőségei:

6791 Szeged-Kiskundorozsma,
Szent János tér 6.
tel.: (62) 461-228 és (20) 82-32-159
email: dorozsmaiblebania@gmail.com
web: <http://dorozsmaiblebania.hu>

Iroda nyitvatartása:

Hétfő - Péntek: 8:00-12:00

Számlaszámok:

OTP - Plébánia: 11735036-20051895
Sztriha Kálmán Alapítvány:
11735005-20545747
OTP számla - „Az oltárok felújítására”: 11735036-20053952

A szerkesztőbizottság tagjai: Dudásné Siklósi Bernadett (D.S.B.), Gordos Ferdinánd (G. F. - felelős kiadó), Kósa Lászlóné (K.L. -né), Moróné Tapody Éva (M. T. É.), Nagyné Nyíró Katalin (N. -né), Pócsai György (P. Gy.), Szabó József (Sz. J. - tördelés), Szalkai Attila (Sz. A. - tördelés)